
144

У ДК  327(477) :0 61 . 1]-001. 89 : [3 40 .116+ 0 04 . 77 5]   https://doi.org/10.15407/np.58.144

Ол е ксандр Дуднік,
кан дидат і стори чних н аук, стар ший науковий співробітник , 
Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Голосіївський про сп . ,  3,   Київ,  0 30 39, Укра їна
 e-mail:  du d n7 0@ ukr.n et
 https://o rcid.org/0000-0  0 01-5206-1129
Аліна Колесніченко,
науковий співробітник,
Національна бібліот ека України імені В. І.  В е рн адс ько го
 Го лосії всь кий п росп. , 3 , Київ,  03 039, Укр аїна
e-m a il :  k alines @b ig mi r. net
http s: //orci d .o rg/000 0-000 2-7074-97 33

« ЛІ ГА:ЗАК ОН »  ЯК  УНІВЕР СА ЛЬНА ІНФО РМАЦ ІЙН О-
ПРАВО ВА  С ИСТЕМА ВІД ОБРАЖЕННЯ  С ПІВПРАЦ І  
УКРАЇНИ У М ІЖНАР ОДНИХ  ОР ГАНІЗАЦ ІЯХ

У  ст атті, завдяки в и користанню і нф ормаційно-по шу ко вої п р ав ової  системи 
« ЛІ ГА : ЗАКОН» ,  шля хом мето дів кількіс н ого а н а лізу та узагаль нення , з’ясо вано 
р оки най більш плід ної участі та  сп ів п раці в ищих органів влади і  посад ових осіб 
України з глобал ьн ими і  р егіонал ь ними міжна ро дними  ор га н із аціям и:  Є вр оп е й-
ський  Союз (Є С), Півн ічно атлан т ич ний альянс (НАТО ),   Ор ганіз ація Об’є дн а них 
Націй  (ООН),  Мі ж н ар о дний  валютний ф онд  (МВФ),  Р ада Європи ( РЄ ).  Участь 
або  співро бі тн и цтво Укр аїни з назв аними між на родними орга ні з ац іями р оз гл я-
д ається в конте ксті  реалізації  нею пріо ри те тн ого нап ряму з о внішн ьої  п олітки – 
  єв р оатлан тичног о,  від стою вання  де р ж ав н ого сувер енітету,  пр о ве дення еко но-
мічних і п олітичних  ре форм.
Клю чові  сло ва:  інфо рм а ційно-п ош ук ова сис тема «Л ІГА:З А КОН», між нар од-

ні о рг а ні зац ії,  з ак он одавчі  до кумент и , міжн ар одні  уг оди , судові рішення , 
 є вр оа тл антич ний напрям. 

А ктуал ьність  до слідження .  Нині для  оперативної інформа ційно-
а на літичної діяльно сті важливо  мати доступ до с у часних і нформаці йно-
п ошукових прав о вих с истем н ового пок ол іння із щ оде нно пон ов лю ваними 
даними та зручними  і нстру м е нт ами для пошуку і р об оти. В   Україні 
до  т аких  пра вових систем й водн очас  баз даних  (БД),  безумо вн о,  нале жить 
 «Л ІГА:З А КО Н ».  Це інф о рмаційний продукт с т вор ений одноймен ною 
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комп а нією «ЛІГА :ЗАКО Н »,  що ефект ивно функ ціо нує з 1 991 р  . С ьо годні 
дос туп до і нформ аційно-прав ових систем  «Л ІГА:ЗА КОН» передплач ують 
най більші нац іо нальні б ібліо теки Укр аїни – імені В. І. Вернадсь кого 
та Ярос лава Мудрого.  Окремі сегменти БД  і нф о рма ційно-пра во вого 
з а бе зпечення  си стеми  «Л І ГА:ЗАК ОН» як, н ап риклад , с истема 
« Л ІГА:ГР А НД », «Л І ГА : VE RDICTUM» (система  анал ізу судо вих ріш ен ь) , 
 «ЛІГА :К Л АС ИК »,  «ЛІГА :Ю РИ С Т» , «ЛІГ А:Е ЛІ Т» , «ЛІГ А:БІЗ НЕ С», 
« ЛІ ГА :БУХГАЛ ТЕ Р »  перед пл а чу ють наукові бібліо т еки провідних вищих 
навч аль них з а кл а дів Укр аї н и:  н ау кова б іб л іо тека і мені  М.  В. До внар-
З аполь ськ ого Київс ь кого нац і ональ ного екон о мі чн ого унів ерс ит ету 
імені  В ад има  Ге тьмана ,  бі бл іотека  Н ац іо наль ної  ака де мії вну тр і шніх 
справ  Ук ра ї ни ; наукові бібліотеки Н аціональ н ого юрид ичного уніве-
рси тету  імені  Ярослава  Мудрого ( Ха рк ів),  Х ар ківсь к ого н аціональ н ого 
унів ерс ит ету р ад і оелект ро н іки,  К иї всь кого н аціональ ного  уніве рси тету 
будівництва і  ар хітект ури (К Н УБА) та  і н . О кремі БД  системи 
« ЛІГА:З АКОН»  передплачу ють  та кож обласні унів ерсальні  наукові 
бібліо теки. Нап рик лад,  Вол инська обласна  державна  бібліо тека  імені 
О лени Пчі лки п ер едпла чує  для своїх  читачів  та кий сегм ент е ле ктрон ної 
 пр авової  с истема «ЛІГА:ЗАКО Н » як  «П ідприє мс тв о ». 

Отже, най більш повний с пектр п ро д укції інфо рм а ц ійно-пош у кової 
пра во вої  с истеми «ЛІГА : ЗАКОН» над ають  націонал ьні  б іб л іотеки  Украї-
н и , а  переду сім Н аціональна  бібліо т ека України імені В . І. В ерн адсь-
к ого. Вик ор ис товуючи цю с истему , яка надає  в се бічний,  по вн от е кстовий 
д оступ до зак он одавчої бази  країни за весь  пе ріод її н е за л ежності,  можна 
при ско рити  п ровед ення  аналіт ичних д ос л іджень.  Для при кладу проан а-
л ізуємо за допомо гою  БД  системи «ЛІГ А: ЗА КО Н » діял ьність  з ак он о давчої, 
викона вчої та  судової  гілок влади Укра їни у  пе ріод неза ле жн ості. З ц ією 
метою  викор истаємо н ас а мп еред дані к ількі сного ана лі зу ,  ухвале них  вищ ими 
о рг а нами і поса до вими особ ами зак он о давчих акті в , міжн ар одних угод 
та судо вих ріш ень .  Їхні резуль т ати мають  допомогти з’ясувати: н аскільки 
р еально були пріо р ит ет н ими ті чи  інші напр ями діяль но сті, прог ол о ше нні 
кер і вн иц т вом д ер жа ви , у своїй  вну трішній і зов ні шній політ и ці .  

За основу беремо висвітле ння спів пр аці та участі України в складі 
таких впл ивових суб’єк тів міжн аро дної  п ол і тики як п ро відні глоб альні 
й регі о нальні міжн ар одні  орган і за ції. Це  повинно  н а дати м ожливість 
 об’єк ти вно оцін ити  роботу всіх уря дів, п р ез идентів, п а рл ам енту (усіх 
с к ли ка нь) Укра їни у  пр іо ритетному  нап рямі з ов нішньої п олітики, 
у  демократ и чній роз будові,  е ко номічн ому р о звитку країни та в і дстоюв ан-
ні її тер ит ор іальної  ц іл існості .  
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Огляд о станніх д ос ліджень і публ і ка цій. Про о с об л ивості  ро боти, 
пер е ваги і м ожливості прав ової  си стеми «Л ІГ А:ЗАКОН» ,  з о кр ема під 
час  пошукової діяльності вчених,  п і дготовки аналітич них доп о ві дей 
фахів цями з різних  галузей е кономіки,  п ра ва ,  в нутрішньої і зовн іш ньої 
полі тики Укр аї ни ,  а  також під час обс л уг овування читачів у біблі отеках 
уже пис али Т. Добко [  1 , с . 5 8] ,  О.  Карплюк  [3  ] та і н .  Од нак конк рет них 
при кл адів  аналітичних досліджень з різноманіт них тем,  які б баз у ва л ися 
лише на викорис танні БД  правової сист еми «ЛІГА:З АК ОН » та їх р ез уль-
та тів, від на йти не вда ло ся .

 Мета дослідження – за допомогою  і нф о рм а ці йно-п ошу кової с ис теми 
 «ЛІГА: ЗАКОН» визн а чити  р оки  на й більш п лідної  діяльно сті  ви конавчої ,  
з аконод авчої та судо вої г і лки влади у пріоритетних напрямах  зовнішньої 
п ол іт ики Укра їни в с кладі або у співпраці з глобаль н ими і регіо н ал ь ними 
міжнар од ними органі за ціями , які від повідають її євроатлантичному 
напряму – Європейський Союз (ЄС), Північноатлантичний альянс 
(НАТО), Організація Об’єднаних Націй (ООН), Міжнародний валютний 
фонд (МВФ), Рада Європи (РЄ).
Методологія дослідження базується на при нципах всебічності, 

об’єктивності та історизму. У роботі застосовано метод ана лізу 
пере важно кіль кіс них показ ни ків щодо схва ле них зако нів, зако но-
дав чих актів, укла де них між на род них угод, про ве де них судо вих рішень 
вищими орга нами влади кра їни. Для визна чення резуль та тів дос лі дження 
вико рис тано методи син тезу та уза галь нення.
На у кова новизна дос лі дження. Це одна з пер ших спроб роз крити 

й оці нити спів працю вищих орга нів влади Укра їни з пріо ри тет ними між на-
род ними орга ні за ці ями пере важно у п’я ти річні пері оди діяль ності п’яти 
пре зи ден тів та біль шості пар ла ме нтсь ких скли кань за допо мо гою інфор-
ма ційно-по шу ко вої сис теми «ЛІГА:ЗА КОН». Оскільки інфор ма ційна 
база цієї сис теми міс тить усі зако но давчі доку менти кра їни, вклю ча ючи 
між на родні угоди, судові рішення, їхній насам пе ред кіль кіс ний ана ліз 
у визна чені хро но ло гічні тер міни сприяє досяг ненню пос тав ле ної мети.
Ви клад резуль та тів дос лі дження. Після закін чення Дру гої сві то вої 

війни Укра їна стала однією з дер жа в-спів зас нов ниць ООН, але лише 
після здо буття неза леж ності її участь у складі цієї Орга ні за ції набула 
самос тій ного харак теру. Під тримка і схва лення Укра ї ною в рам ках ООН 
між на род них доку мен тів (декла ра цій, резо лю цій, дого во рів, кон вен цій 
тощо) з прав людини, у боро тьбі з теро риз мом, із захисту навко ли ш нього 
середо вища, з про ти дії коруп ції і зло чин ності у світі та з бага тьох інших 
напря мів жит тє ді яль ності вима га ють вне сення змін до зако но дав ства 
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дер жави. Так, завдяки участі Укра їни в ООН упро довж 1994–2020 рр. 
зако но дав ство кра їни було попов нено 63 зако нами і зако но дав чими 
актами. Це закони, ухва лені Вер хов ною Радою Укра їни, укази пре зи ден тів, 
пос та нови, роз по ря дження, мемо ран думи, накази кабі не тів мініст рів, 
мініс терств, двос то ронні угоди, а також заяви і листи Мініс терства закор-
дон них справ Укра їни (МЗС). Усі ці доку менти було ухва лено вищими 
орга нами і поса до вими осо бами кра їни. Проте пере важна біль шість 
із них – 45 була при йн ята у 2014–2019 рр. З-по між 13 між на род них угод, 
які під пи сала й рати фі ку вала Укра їна за весь період неза леж ності в рам ках 
ООН, дев’ять, тобто 2/3 було укла дено й рати фі ко вано у 2014–2019 рр. 
Для при кладу, назвемо деякі з них: «Мемо ран дум про вза є мо ро зу-
міння між Дер жав ною фіс каль ною служ бою Укра їни, Адмі ніст ра цією 
Дер жав ної при кор дон ної служби Укра їни та Управ лін ням з нар ко-
ти ків та зло чин ності Орга ні за ції Об’єд на них Націй» від 16.01.2018 р.; 
Угода між Уря дом Укра їни та Управ лін ням Вер хов ного комі сара ООН 
з прав людини від 31.07.2014 р. «Про роз мі щення корот ко тер мі но вої 
моні то рин го вої місії ООН з прав людини в Укра ї ні»; Угода між Уря дом 
Укра їни та Управ лін ням ООН з обслу го ву вання про єк тів (ЮНОПС) від 
22.11.2016 р. «Про від криття Офісу ЮНОПС в Укра ї ні».

Особ ливу увагу викли кає «Лист пос тій ного пред став ника Укра їни при 
ООН від 27 березня 2019 р на ім’я Гене раль ного сек ре таря  [6]. У ньому 
 пос тійний п редставник  Укр аїни в ООН В. Єль ченко з аз на чав, що,  
 незважаючи на всі  з а ходи Генер ал ьної Асамблеї ( ГА) ООН ,  п ередусім три 
резолю ці ї:   «Стано в ище в області прав л юд ини в Автоном ній Респ уб ліці 
Крим і м. Севастополі, Україн а»  ( резолюції 7 1/205 ,  72 /1 90  і 73/ 26 3) ,  
резол ю цію « Проблема міліта ри з ації Автоном ної Респуб ліки К рим 
і м.   Се вастополя , Україна », а також р айонів Чорного і Азовсь к ого 
мор ів »  (резол юція 73/19 4) , у яких Аса мб лея зас уд ила тимчасову о ку пацію 
Криму Росією і вимагала від  неї в ико нання всіх  свої зоб ов’язань 
як  д ер жави-о купанта, згідно з норм ами  мі жнаро дн ого права, Р осія продо-
вжує пору ш ув ати осн овні п рава люд ини в  Криму і  з д ій снювати м ілітари-
з ацію півост ро ва .  Ук раїнс ь кий  дипломат зве рта вся до Ге нерал ьн ого 
секре таря  О ОН з прох а нням спри яти поши р енню  св ого листа і додатку 
до н ього в я кості доку мента ГА  (за п. 67 Пор ядку денно го ,  під назвою 
« Становище на тимч асово  ок упованих тер ит ор іях Украї ни » )  і  Ради 
Безп еки [6].

Пр іор итетний – є вроатлан тичний напрям з овніш н ьої полі тики  України 
 ба зу єт ься на її спі в праці з ЄС,  НАТО, а також РЄ. За даними системи 
«ЛІГА :ЗАКО Н» ,  з аконодавча  база  Ук ра їни у її співпраці з ЄС на цей час 
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ста но вить одну тисячу доку ментів , які були  ух валені упродовж 1994–
2  019 рр. З них 76 міжна родних угод і 1 0 судових ріш ен ь,  під пис аних 
Україною з ЄС упродовж 1 99 9 –2018  р р. Майже 2/3 ц их дого во рів б уло 
укла дено упродовж 2 01 4 –2018 рр. Це  беззапе речно пока зує висо кий рів ень 
 р оботи вищої в ик он авчої і  за кон одавчої гілок влади у зазначені  роки. 
З-п оміж  між народних  угод пер еважають д востор онні угоди між  Укр аїною 
і  ЄС,  є кілька  б аг ат о ст ор онніх.  При кладом може слугувати Угода «Про 
фінансування ЄС Дунайської транснаціональ ної  пр ог рами» ( I nterreg 
V-B Danube –   CCI  2014 T  C1 6  M6 TN001) від 15.12.2017 р. [ 11 ]  (ратифі ко вана 
 Ук раїною  19.09.2018  р., наб рала  ч ин но сті для Укр аїни 25.1 0. 2 018  р  .) 
у  рам ках  Єв ропей с ької прог рами  т р анскордон ного  сп ів ро бі тн ицтва .  
У году  від уряду України під писано  пре дс тавник ами  Міністерс тва рег і-
он ального  розви тк у , б у д івниц тва та  житлово-к ом унальн ого госпо дарства 
У кр аїни, з  б оку  ЄС –   Європейсь кою Комі сією та  у рядом Угорщини 
в особі Міністер ства націо н ал ьної е коном іки. Кер ів ний орган Дун айської 
 тр анс націон ал ьної програми співробітництва –   Interreg V-B Danub e. 

За допомо гою системи  « ЛІГ А:ЗАК О Н»  з’яс овуємо , що  пе рший 
д во сторонній д оговір  між Украї ною і ЄС  був укладе ний у 200 7  р  .  
і нази в ався «Угода про про д ов ж ення манд ату Місії Євро п ейської 
К омі сії з  на дання д опомоги в питан нях кордону Укра їні та  Р еспубліці 
Молдов а».

Унас лі док зовніш ньої агресії  пр оти Укр аїни над звича йно важливою 
стала для  неї  с пі в праця з  Північ ноатла нтич ним аль я нсом (НАТ О) . 
Пров е дений її а на ліз за допо могою системи « Л ІГ А : ЗАКОН»,  за весь 
п еріод незалежності  Ук раїни, надає наступні пока зники: урядами країни 
було у кл адено 3 4 угоди про  сп івробі тн ицтво з НАТО ,  половина з  них – 
17 при падають на  2 014–20 19 рр.  В од н очас за ці ж р оки вищими  органами 
і поса довими о с обами  д ер жави було с хвалено  5 2 1 закон од авчий акт. 
Це пере важно укази  пр езиден тів країни, закони, с хва лені Верх ов ною 
Радою  Ук ра їни, пос танови  каб ін етів  мін істрів, н акази мін істерс тв ,  насам-
пе ред о борон и,  з ак ордонних  сп рав і фін а нсів,  м ем орандуми , прот о ко ли,  
а також листи-п овідомлення  М ЗС  щодо набрання  чин но сті міжнародними 
догово р ами .  К е рівництво України у кл а дало не  лише двосто ронні угоди 
з Аль ян сом, а й  приєдну вал ося до багатосторон ніх угод НАТО як країна-
пар тнер.  З-поміж  за к онодавчих доку ментів у  б азі д аних  ( БД ) прав ової 
системи представ лено й  ті , що  втрат или  чи нність.  Про це з а зн а чається 
в док ументах , а самі в они виокр ем люються ч ер во ним кол ьором.  Так, 
з 52 1 законо дав чого акта ухваленого в роки  незалеж но сті, у кон тексті 
 сп івпраці України з Альян сом 59 документів було при йнято й наб ули 
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чинності упр од овж 1 99 2–2  00 4  рр.  Однак н ай більше їх було с хвалено 
у 2005–2010  р  р.  – понад  26 0 т а у  2014–20 19 рр.  – 16 6.

Водн очас за в есь пер іод н езале жн ості  б уло схвалено л ише три 
с у до вих ріш ен ня,  що сто с увалися співробітництва з НАТ О .  Вони д ають 
змогу  пр остеж ити полі ти чні с уперечн о сті, що стосувалися атл анти чної 
 ін тег рації краї ни . З  огляду на це,  в арто з ве рнути  ув агу на постанову 
Господарського суду України №  5 02 0–1  /009  «Про визнання н е за ко нним 
та  ск ас ування рішення Сев ас топол ь с ької міської Ради» від 01.04.2008 р. 
та  №  3 67 8 «Про п ро го лошення т е ри то рії м.  Севас то п оля «Т ер иторією 
без  НАТО»  в ч ас тині пунктів  1,  2,  3» від 29.0 1 .2008 р  .  [7]. У  постан ові 
зазначал ося, що в ідп овідач тобто Севасто польська м іська р ада перев-
ищ ила свої п о вноваження, адже згідно з  по ло женнями ст. 8 Зак ону Укр аїни 
 №  1 479–III « Про порядок допуску та умови перебува ння  підрозді лів 
збро йних сил інших  д ержав на  те р иторії  У країни» від  22.02. 2000 р. ,  
при йня ття від по в ід них рішень щодо допуску  під ро зділів з б ройних  сил 
інших  держав на  те рит орію Укра їни  належить до к омп ет енції  Прези дента 
Укр а їни та Вер ховної  Ради України. Вод ночас, від пов ідно до ч.  2 
ст.   19 Конст ит уції Укра їни органи  місце вого самов рядування,  їх п осадові 
 ос оби з об ов’я зані діяти лише на під ставі, у межах повноважень 
та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Ще одне судове рішення – це постанова Окружного адміністративного 
суду Києва від 27.05.2008 р. «Про визнання про ти прав ними дій Голови 
Вер хов ної Ради Укра їни Арсе нія Яце нюка щодо під пи сання ним разом 
з Пре зи ден том Укра їни Вік то ром Ющен ком та Пре м’єр-мі ніст ром 
Укра їни Юлі єю Ти мо шенко звер нення до Гене раль ного сек ре таря НАТО 
Яапа де Хоопа Схеф фе ру» (опуб лі ко ва ного 17.01.2008 р. у газеті «Голос 
Укра ї ни» та зобо в’я зання Голови Вер хов ної Ради Укра їни від кли кати свій 
під пис під вка за ним звер нен ням).

Особ ли вості пар т нерсь кої спів праці між Укра ї ною і НАТО від обра жено 
в пер шому із сім над цяти узго дже них двос то рон ніх доку мен тів – «Спіль ній 
заяві комі сії Укра їна-НА ТО на рівні глав дер жав і уря дів від 4 вересня 
2014 р.», укла деній в м. Нью порт (Велика Бри та нія) [10].  У ній  за значал ос я : 
«У той час,  к оли ми  зу ст рі чаємося с ьо годні,  Ро сія  п ро довжує  п орушувати 
с ув ер е нітет, тер и торіал ьну цілі сн ість та незалеж ність  Укр аїни. Попри 
зап ерече ння з боку  Ро сії  р осійські  зб ройні с или  задіяні у  безпос ередніх 
в і йськових  оп ераціях в У кр аїні; Росія  продовжує поста чати з брою б ой овикам 
у  с хідній Україні; в она три має тисячі  б оєздатних в і йськ на  своєму  ко рдоні 
з У країною .  Цей роз виток п о дій п і дри ває безпеку  Ук ра їни та має с ерйозні 
насл ідки для  с та більн ості та безпеки всього євроатла нтичного р егіону  [1 0 ]. 
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Глави д е ржав та уря дів у  с кл аді К ом і сії Україн а-НАТО   од нос тайно 
під тримали  суверен ітет Укра їни та її  те рит оріальну ц іл іс н ість у  м ежах 
м іж народно  визнаних кордонів, засу дили російську нез ако нну та неле-
г іт имну с а мопрогол о шену «а не ксію» Кри му , а т акож т риваючу та  уми сну 
дес табілі з ацію Росією  сх ід ної  України у п о рушення  міжнаро дн ого пра ва . 
 Вони  з а кл и кали  Ро сію від мінити самопр о голошену  нею «анексію »  Криму, 
п ри пи нити над авати п ідтримку бойовикам у с хі дній  У кр аїні, від вести 
 свої в ійська та  зупин ити с вої в ійсь к ові дії вздовж у кр аїнськ ого кордону 
та через  нього, п оважати  пр ава  місцевого н ас елення , у  т . ч. кримсь ких 
татар як корінного народу,  а також  у тр имуватися  від  подальших агре-
с ивних дій проти У кр аї н и»   [1 0 ] .

НАТО  та Укр аїна п родов жили  співпра ц ювати для досяг нення 
біль шої вза є мо суміс но сті між  Збройн ими силами України та НАТО ,  
 зокрема шля хом продовж ення рег улярної у ч асті Укр а їни у н ав чаннях 
НАТО.  Союзники високо оцінили внесок  Ук р аїни в о пе рації Альян су , 
 сили  р еагування Н АТО, а також Іні ц іативу В заємопов’яз аних сил .  
Аль янс схв алив  участь України в Ініц іа т иві опера ці й ної взаємосу міс-
ності з партнерами та прояв Києвом інтересу до Програми роз ширених 
 можли в остей у  рамках цієї  Ін і ціативи, очі к уючи на її  м айбутню участь 
 [ 10].

С е ред  низки інших угод, під писа них між  У країною і Н АТО,  варто 
н а зв ати низку т ех ніч них уго д,  зокр ема « Технічна угода  між  Міністерс твом 
оборони України та Агенц ією НАТО з  пі дтр имки та постачання щодо 
над ання п ос луг  ін тегрова ного логіс тичного з а бе зпече ння в т а б орі 
Ново Сел о,  Косово» , укл адена і  в ступила в дію 30 .09 .2 016  р.; « Те хнічна 
двост ор оння  уг ода  від 02.0 5 . 20 18  р. між  Мі ні ст ерством  о бо р они Укр аї-
ни та Агенцією НАТО з під тр имки та  по ст ач ання щодо над ання  п ослуг 
мед ич ного забезпеч е ння  д ругого  р і вня війсь ко во службовцям  україн с ь-
к ого нац і он аль ного контингенту в Косово»;  Угода між  У рядом України 
та орган і з ац ією НАТО з  під тр имки та постачання  про партн ерс тво з під тр-
и мки спільного упр ав л іння  предмет ами поста ч ання від  01 .1 2. 2016 р  ., 
що н аб рала чинності  28. 09.2017 р.  У преам булі  угоди з аз на ч ається, що уряд 
 Ук раїни, п ред ставле ний у рамках  цієї угоди М іністерст вом о бо рони 
Укра їни, та Орг ан із а ція НАТО з п ідтри мки та постача ння  (включ аючи 
партнер с тво з під три мки у сфері спіл ь н ого управління предметами пост а-
чання), беручи до у ваги поло ження  Угоди  про спі вро біт ництво у сфері 
п ід тримки  між Кабі н етом Мініс т рів Укра їни та О рганіза ц ією Н АТО 
з п ідтри мки та пос т ача ння від 2 7  кві тня 20 15  р  ., домови лися, що  м етою 
цієї  Уг оди є викла д ення о сн ов них при нц ипів участі Украї ни,  як уча сн ика 
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Прог рами НАТО « П артнерство з а р ади м и ру», у п а рт нерстві з  під тримки 
 с пільного упра вління предм ет ами п остачання в  якості а со ці йованої 
дер жави. 

Важл ивим  напрямом  зовнішньої  політики  Ук р аїни в її є вроатлан-
т ич ній  інт е гр ації є спі впраця в рам ках Р ади Європи  (РЄ) – регіональної 
 мі жнародної орга нізації , що п і клується наса мп еред  захистом прав  л юди 
та р оз витком демократії у  д е ржавах-уч ас ницях.  Укр аїна стала пов -
н оп равним у ч а сн иком РЄ у 1 995  р  . Система БД «ЛІГА: ЗАКОН» надає 
д ос туп до 187 законодав чих актів  Ук раїни,   сх валених її вищим керівниц-
т вом в  пр оцесі  с пі вп р аці з РЄ та а да птації украї нсь кого законо давства 
до вимог РЄ у пр од овж 1993 – поча тку  2 020 рр. Крім  т ого, БД пра в ової 
 системи  та кож містить п’ять  пов нотекстових м і жнародних угод  у кл а-
дених  між Укр а ї ною і РЄ  уп ро довж 2000–20 17  рр. Кількіс ний  ог ляд 
законодавчої бази України та її міжнародних  договорів у  рам ках діял ь-
н о сті в  РЄ  засв ід чує, що н ай ак ти вніше  ро бота у кр аїнської парл аме нтської 
дел егації в  РЄ від бу валася у 201 4 –2  01 9  рр. На  цей  час при па дає й схвале ння 
 5 9 законодавчих д окуме нтів  ви щ ими органами і поса до вими осо б ами 
держ ави у цьому напр ямі – це най більш п лідна р об ота уряду, пар л а-
м енту і  президента порівняно з їх п оперед ни ками за усі  часи незалеж-
 н ості.  Серед  у год, укла дених У країною в рамках РЄ, варто  назвати два 
 м ем ор андуми: «Меморандум про вза єм ор оз ум іння між урядом України 
та Радою  Єв р опи щодо ств ор ення в  Україні Бюро інфор м ації Ради Європи 
та його  право вого с татусу від 9 листопада 20 00  р. [5], який був рат ифіко-
ва ний  лише в січні 2002 р. та «М ем орандум про взає морозуміння між 
 Ур ядом України та Р адою Євр опи стосо вно засн ування в Україні О фісу 
Ради Європи та й ого прав о вого ста тусу» від 6 лис то пада 20 06  р  .  [ 4] 
та й ого ратифікації 10 травня 2008 р.  Оскільки одним із органів 
Р Є  є Євр опейс ький суд з прав люд ини, рішення якого є обо в’я зковими 
для держ а в-учасн иць Організаці ї ,  з вер немо увагу на один з ч отирьох 
закон од авчих документів судо вої пра кт ики Укр аїни, що  пов’яза ні з її 
участю в РЄ. Два  останні з чотирьох судо вих  до кументів  було ухвалено 
у 2014 р. О тж е , най більш яскраво роз кр иває знач ення у ч асті України 
в РЄ як  п овноправ ного  учасн ика О рганіза ції п ерший документ, який був 
схва л ений  Верховною Радою У кр аїни 9 лютого  2006 р. – Закон  України 
№ 3435–IV   РЄ «Про рат иф ік ацію Про т околів №   12  т а № 14 до Конвенції 
про захист п рав людини і основополо жних сво б од ».  Ця Кон ве нція 
вперше б ула під пи сана 4 листопада 19 50  р. в м.  Р имі , а Верх овна Рада 
У кр аїни рати фі кувала її 17  липня  199 7 р. Прото кол №  1 2 до Конвенції 
був під писаний У країною 4 лис топада  2000 р  . у м.  Римі, а  10 лис топада 
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2 004 р. у м.  Страсбурзі під пис аний прото кол №  1 4.  Згідно з  П ро то колом 
№  12 до Кон вен ції здійсне ння б уд ь-якого п ередбач ен ого зако ном права 
забезпечується без дис кримінації за будь-якою озн акою, напр ик лад, 
за озна кою с таті,  раси, кольору шкі р и,  мови, рел іг і ї,   політ ич них чи інших 
 переконан ь,  націо наль ного чи с оц іал ьного п охо дж ення, н алежності 
до н аціон аль ної меншин и,  майн ов ого с тану,  на р одження або за  іншою 
озна кою. Прот ок олом № 14 до К онвенції з м ін ено окремі полож е ння Кон ве-
нції з  метою пок ра щ ення е фек ти вності контр ольної сист еми на трива лий 
 період та забезпеч ення Євро п ей с ь кому с уду з  прав  л юд ини можли-
в ості і над алі від іг ра вати пров ідну роль у захисті прав  лю дини в  
Єв р оп і .

У к о нт ексті е кономічного роз витку України, зокрема з ал учення і но зе-
мних інве ст орів, ств о ре ння у них дов іри до укр аї нсь кої влади та її вищого 
керівництва над звичайно в ажливою є  спі впраця Укра їни з Міжнародним 
валютним  фондом (МВФ) . У  п еріод нез ал ежнос ті ,  з ок рема упродовж 
1992–2018 рр., в  Ук р аїні було  сх валено  68  закон о да вчих докумен тів , 
зокрема  б азові угоди, що с т осуют ься  с пі впраці з М В Ф.  27 з них, а це – 
понад  тр етина,  затве рдж ено і вст уп или в дію у 2 014–20 18  р  р . Серед таких 
 до к у ментів –   С пільні м еморандуми (СМ) України і МВФ про економічну 
й фінансову політику, зокрема від 27 лютого і 21 липня 2015 р., Технічні 
меморандуми про взаємодію (ТМВ), «Листи про наміри» вищих керівників 
держави за під писами президента, прем’єр-міністра, міністра фінансів 
і голови Наці о наль ного банку Укра їни, у яких роз кри ва ються: резуль тати 
фінан сово-еко но міч ної полі тики уряду кра їни за уго дою про спів працю 
з МВФ; подальші кроки у гро шово-кре дит ній і валютно-фі нан со вій 
полі тиці; напрями полі тики у фінан со вому сек торі; фіс кальна полі тика 
і полі тика в енер ге тич ному сек торі; уря ду вання біз нес клі мату; реформа 
дер жав них під при ємств і судо вої сис теми; біз нес клі мат та дере гу ля ція. 
У «Листі про намі ри» пода ється також Моні то ринг реа лі за ції спів праці 
з МВФ. Це резуль тати вико нання раніше запла но ва них захо дів і запро-
по но вані нові струк турні зміни – «мая ки», із зазна чен ням дати завер-
шення. У пра во вій сис темі «ЛІГА:ЗА КОН» також пред став лено всі інші 
зако но давчі доку менти: пос та нови, роз по ря дження Кабі нету Мініст рів 
Укра їни, що спри яли реа лі за ції кре дит ної угоди між Укра ї ною і МВФ. 
Напри клад, у роз по ря дженні Кабі нету Мініст рів Укра їни від 22 липня 
2016 р. № 518-р. [9 ] йдеться  про у повнов аже ння  міністра  фінансів 
на п ід писання  безпроце нтних век се лів у наці он аль ній в а люті на к ори сть 
Між нар одного вал ют ного фонду за  прогр ами « Стенд-бай» і « Механізм 
 ро зш иреного фін ан су ва ння » у частині  сум зап ози чень, що  за р аховуються 
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до державн ого бюджету, від по відно до р оз д ілу IV  с татті III  угоди Міжн а-
р од н ого валют ного  фонду.

У   контексті євр оат лантичної інтеграції Укра їни та її с п ів пр аці з МВФ  
увагу не  лише фахівців з м іжнарод ного права, досл і дн иків, а й з вичайних 
громадян може п р ивернути « Звер нення ХV  з’їзду суддів У кр аїни до пре д-
ставництв  м іжнаро дних  ор га нізацій та с труктур в Укр а їн і:   Єв ропейсь к ого 
Союзу, Ради Європи, Міжнаро дн ого валютного фонду в  У кра їні…»  від 
7 бер езня  20 18 р. [2 ].  У  зверненні дел ег ати судд івсь к ого з’ї зду  д оводят ь,  
що  українське  з аконодав ство с упере ч ить змі сту  ухвале них  до кументів 
 міжнар од них  організа цій щодо  гідної оплати  пр аці суддів: рез олюції 
Генеральної Асамблеї Організації О б’є дн аних Н а цій від 29 листоп ада 
та 1 3 гру дня 1985 р., 40/32 та 40/146,  п .  6.1. Євро пе йсь кої хартії про 
статус  су ддів (Р ада  Європи , 199 8 р), п. п.  54,  55  додатка до  Рекоменда ції 
CM/ Rec (20 10)12 Комітету  М іністрів Р ади Європи дер жавам-ч ленам 
щодо  с уддів, а т а кож низці статей Закону У кр а їни «Про с удоуст рій і  с татус 
с у ддів». У зверненні украї нські  судді довод ять  мі жнародним  партнерам 
 за конодавчу нерівність у праві на отримання суддівської вин а го роди 
у роз мірах, визначених ЗУ № 14 0 2-VIII від 2 червня 2 01 6  р  . (п.п. 2 2 та 
 23 роз ділу XII) та ЗУ № 1774-VIII   від 6 грудня 2 01 6 р. (п.  3  «П рикінц евих 
та  пе р ехідних  по л ожень») [ 8 ] ,  як і , на їх д ум ку , не від повіда ють 
як нав еденим вище між на родним с тан да ртам у с фері судоч и нс тва, так 
і  засадам держа вної антикоруп ційної пол ітики У кра їн и. 
Висн овки.  О тже, з авдяки  д оступу до  ін ф ор маційно-п ош ук о вої сис т еми 

 «ЛІГА:ЗА КО Н»   було з’яс овано,  що  найбільш  пл ідно спі впрацю в али 
вищі  ор гани  в лади України з міжнародними орган ізаціями у реалізації 
 пріорит е тних напрямів зовнішньої полі тики Укра їни, з ок рема євроатлан-
т ичного, впрод овж 2014–2  01 9 р  р.   Окремим виня тком є с півпраця У країни 
з НАТО у 2 00 5–2010 рр.  Во дн о час аналіз пок азує, що в  Україні за  весь 
період її  не залеж но сті  було схвал ено н айм енше  с уд ових  рі шень,  пов’я заних 
із зак онодав чою б азою  сп івпраці  України з р оз гл я ну т ими міжн а родними 
 ор г ан ізаці я ми .   Ін форма ці йна  сис тема п ош уку  «ЛІГА:З АК О Н»  дає змогу 
 п ро стежити  історію  уча сті або співробіт ни цтва України з п ро від ними 
 міжнародними орга ні заціями г лобаль ного і регіонального  ха рактеру, 
а  також укл адання з ними як д во ст оронніх,  так і  ба гатос т оронніх уго д . 
 За допом огою с е рвісу  «Р еф е рент», що  діє в системі «Л ІГ А:ЗАКО Н», 
можна т а кож ознайомл юв атися  або к онтролю вати  по яву нових над ходжень 
 зак он од ав чих д о ку ментів , між народних угод і суд о вих р іш ень в Укр аї н і. 

О тже, фахово р озроблена , унів е рс ал ьна правова і нформ ац ійно-
п ош ук ова сист ема «Л І ГА :З А КОН» н адає також повну  інформа цію 
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кор истува чам  про дже рела, де б ули  оп убліко вані ті чи інші зак они , 
законодавчі  акти, міжнародні угоди а  т акож вебс айти установ , інших 
п о ш ук ових систем (консал тингова комп анія «Експ е рт »,  ви д ання « Юр ист 
і  За к он»), де з н ими також  м ожна озна йо ми тися.
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«LIHA:ZAKON» as a Universal Information and Legal System for Refl ecting 
Ukraine’s Cooperation in International Organizations

The article shows the years of the most fruitful cooperation of the highest authori-
ties and offi  cials of Ukraine with global and regional international organizations: the 
European Union (EU), the North Atlantic Alliance (NATO), Organization United 
Nations (UN), International Monetary Fund (IMF), and Council of Europe (CE). 
Cooperation with these international organizations contributes to implementation 
by Ukraine its foreign policy priority direction – Euro-Atlantic integration. In addition, 
participation or cooperation with some of these organizations helps Ukraine to assert 
its state sovereignty, carry out economic and political reforms. To achieve this goal, 
the «LIHA: ZAKON» information and search system was used. Using the system 
«LIHA: ZAKON» allows evaluating the offi  cial activity of the executive, legislative 
and judicial branches of the Ukrainian authorities at any time. The information system 
of the search «LIHA: ZAKON» allows to trace the history of participation of Ukraine 
or its cooperation with leading international organizations of global and regional cha-
racter and concluding both bilateral and multilateral agreements with them. So, it was 
found out that the most eff ective cooperation of the highest authorities of Ukraine with 
international organizations in the implementation of priority directions of foreign and 
domestic policy of Ukraine took place in 2014–2019. The Ukraine’s cooperation with 
the North-Atlantic Alliance in 2005–2010 is a separate exception. At the same time, the 
analysis shows that during the entire period of its independence, Ukraine has approved 
just several decisions of courts related to the legal framework of Ukraine’s cooperation 
with mentioned international organizations.

Keywords: «LIHA: ZAKON» information retrieval system, international organiza-
tions, legislative documents, international agreements, court decisions, Euro-Atlantic 
direction.


